

# 青年教师获得镇教学比赛一等奖

狮山中心小学多管齐下助新教师成长

随着狮山教育的发展,越来越多新教师走上教育的讲坛,为了能更好地帮助这些新教师快速成长,2月23日,狮山镇首届英语青年教师教学技能大赛在罗村实验小学举行,来自狮山中心小学的唐嘉琪虽然只参加工作一年多,却获得了比赛一等奖,当中既有她个人的努力,也离不开狮山中心小学一系列针对新教师的提升机制。

#### ●现场:

#### 青年教师展现讲台风采

为满足新的课堂教学要求,本次比赛拓展了竞赛项目,分为用讲述故事、板等书设计、设计评价活动、课堂展示四大部分,整场比赛必须用英语作答,对参赛教师的多方面能力进行了综合考评。

在第一部分"用英语讲故事"的比赛中, 唐嘉琪在讲台上精神饱满, 语音语调准确流利, 肢体语言丰富, 十分生动形象; 而在板书设计部分, 唐嘉琪的板书体现了教学的重难点, 布局合理, 书写规

范,图文并茂,有创意,符合学生年龄等特点;在设计评价活动部分,唐嘉琪的评价形式灵活多样,可操作性强,体现了新的评价理念,令人印象深刻,获得了评委们的一致肯定。

#### ●幕后:

### 新老搭配助推新教师成长

据介绍,本次比赛小塘片、官窑片、罗村片和大埔片四个片区共16名40岁以下的青年教师参加,当中不乏经验丰富、业务水平出众的名师。"其实比赛前自己觉得压力挺大的,因为这次参赛的不少老师经验比我丰富,有的甚至还是我的师姐,实力很强。"唐嘉琪说道。

为了唐嘉琪能更好的参加

比赛,狮山中心小学还组织了优秀的英语老师对她进行协助,但与"临阵磨枪"相比,唐嘉琪认为学校平日一系列对新教师的扶持措施,对自己有更大的帮助。

"学校对新教师的培养十分关心,经常为我们提供各种各样的提升机会。比如学校会举行青苗杯教学比赛,让新老师得到锻炼机会。另外,学校

还有青蓝工程,让新老教师结对,就是让旧老师带领新老师,这对我们这样的新老师作用十分明显。就像我的师傅宋芳梅老师,在课堂设计、评价设定给了我大量有用的建议,最让人难忘的是她一直以来对我的鼓励和帮助,在迷茫的时候,能有个能给建议的人一直在身旁,这对我们新教师来说确实很重要。"唐嘉琪说道。

撰文/郭炜 通讯员 林树清



## 桃园小学接受省级校园足球推广学校评估

前段时间,广东省教育厅组织专家来到狮山镇桃园小学等来到狮山镇桃园上球推厅开展省级校园足球推研区域点县抽查暨有关调研上。学校人员的较园足球活动,得以多彩的校园足球活动,得下来将进一步推动小步下来将进一步推动,形成少年大球的各项建设,形成少年足球人才培训体系

当日,评估组听取了桃园小学校长余易玲作的自译球后,观看学校开展校园和和全专题录像片,实地巡视和检阅,实步校案资料,对等体育设班场等体育设班。对于进行对校园足球软、问题是对校园足球软、总给具有良好的的发展者力,评估组还,将价桃园小学为发展潜力的外域。

据了解,桃园小学是南海 区申报省级校园足球推广学校 单位本批次的两所小学之一。 为促进校园足球的健康发展, 桃园小学积极探索校园足球教



学模式,开展了"足球进课堂"活动。学校将足球教学纳入课程进行课堂教学,每班每周开设一节足球课,根据学生的年龄和生理特点,分年级组织学生学习运球、传球、颠球、带球、顶球、射门等基本技能,将程球基本技术融入体育游戏教

学之中,提高学生参与足球活动的兴趣。

为了让足球课堂更有针对性,学校还根据学校实际情况, 开发足球校本课材《快乐足球》,以进一步提高教学效率和 学生兴趣,并派出骨干老师到 大连学习先进经验,定期在校 组织足球研讨活动,加强课题 研究

校长余易玲表示,以广东 省校园足球推广学校申报为契机,根据足球特色项目的现状, 通过推广校园足球活动,提高 广大学生的体质和体能、培养 学生拼搏意识和团队精神、普 及足球知识和技能,形成以学校为依托、体教结合的青少年足球为依托、体教结合的青少年足球对各个人才培训体系,进生进校园青少年足球运动。今后将继续发扬成绩,再接再厉,坚持标准,完善工作机制,加强创新,扎实深入地开展校园足球用,为是高青少年的全民健身素质做出新的贡献。



桃园小学通过足球课堂激发学 生的兴趣。